
Compte rendu du conseil régional du 27 mars 2022 
à Urcuit (Chez Michèle Darier, Vice Ministre) :

 

1 - Approbation du CR précédent :  approuvés. Le secrétaire fait remarquer au Conseil que les validations  
des compte rendus doivent être rapides pour que la diffusion auprès des membres des Fraternités ait du sens.

2 – le point financier : la totalité des  contributions a été recouvrée  L'envoi de la part nationale à Paris a été 
fait. Encore merci à tous. 

3 – la vie des fraternités : les textes des fraternités sont à retrouver en annexe 1. Nous avons bien 
conscience qu'il faut donner plus de temps aux ministres pour remonter les informations. Lors du prochain 
conseil du 8 mai, auquel les ministres sont conviés, l'échange de nouvelles pourra se faire à l'oral. Une 
mention spéciale pour les élections au conseil de la Fraternité St Joseph de Bayonne qui ont eu lieu le 26 
Mars dans la sérénité d'une réunion au Refuge d'Anglet. Ont été élus : Ministre : Jon Etchegoin, vice-
ministre : Michèle Darier, secrétaire : Laurence de Rivoire, Trésorier : Luc de Rivoire, Responsable du 
parcours découverte : Jean-Michel Darrigrand.   

4 - Retour sur l'avancement de la semaine vacances-famille-franciscaine :  L'organisation de cette 
semaine de vacances est calée. Reste donc à diffuser efficacement l'information. Pour cela nous demandons à
chacun de vous de diffuser le plus largement possible cette information autour de vous.
Vous trouverez en annexe l’affiche des ces vacances et les bulletins d’inscription .

5 - Préparation de la journée Régionale. La berceau de St Vincent de Paul est retenu. Michèle Darier fera 
une rapide présentation pour contextualiser le thème « Va François et répare mon Église ». Sylvie et Jean-
Pierre se chargent de trouver des textes pour alimenter cette journée qu'on souhaite ouverte au delà des 
membres des Fraternités. Objectif : être prêt pour  le conseil du 8 mai. A l'occasion de la discussion sur les 
textes possibles (Michel Hubaut, Véronique Margron, Lettre aux Corinthiens, etc...) on pose la question : 
travaillons nous pour l'OFS exclusivement ou pour l' Évangile ? Souhaitons nous une Église appelée à une 
transition fraternelle ?

6 - Point sur le 2eme module de formation. Celui-ci a eu lieu aux dates initialement prévues pour le 
troisième (décalage pour cause de covid). De belles découvertes des talents de chacun lors de la soirée 
festive. Le troisième module aura lieu à Sendets, faute de disponibilité du couvent de Lourdes. 

7 - fonctionnement de la newletter : elle commence à fonctionner (hommage à notre frère Stéphane de la 
part de Fraternité de Bordeaux). Rappel : on souhaite que les Fraternités communiquent textes et photos pour
le site auprès de René Douabin :  <rene.douabin@orange.fr> 

8 - Questions diverses : 

Rappels : visites pastorales prévues cette année :
Nérac : deuxième trimestre 2022, date à préciser avec la Fraternité ( Sylvie et Jean-Pierre)
Langon : 10 septembre (Michèle et Jean-Michel)
Les Fraternités qui souhaiteraient une visite sont vivement invités à le faire connaître à la ministre. 

Le prochain Conseil régional aura le lieu le 8 mai à Nérac. Pour ce conseil élargi, les ministres des 
différentes Fraternités sont invités à nous rejoindre.

Annexe 1 : Nouvelles des Fraternités 
LANGON : St Damien

Mauricette ne peut plus participer à nos rencontres, elle garde sa sœur qui est atteinte de la maladie 
d’Alzheimer. On cherche une solution pour qu’elle puisse être présente. Lors de nos rencontres mensuelles, 
nous mettons de l’argent dans une tire-lire, nous venons de l’ouvrir pour verser 325 euros au CIOFS pour 



l’Ukraine. Le rappel à Dieu de notre frère Stéphane nous a beaucoup affectés, il avait fait son engagement à 
Langon lors de la St François en 2009 en même temps que René.

PAU : Autre Rive
Nous poursuivons nos rencontres mensuelles avec pour support le message du pape François, Fratelli Tutti.
À la suite de deuils dans la famille de Sylvette et Dominique Etchegoyen, notre fraternité n’était pas au 
complet à deux reprises.
De plus, Sabrina Arrokiassami travaille beaucoup pour réussir dans son nouveau projet professionnel et fait 
son possible pour être présente ce qui n’est pas simple pour elle.
Nous continuons à nous réunir dans la salle paroissiale d’Artiguelouve, sans partage de repas afin de protéger
les plus fragiles.
Mais la convivialité est là, Michèle Cousson nous gâte souvent avec des madeleines, et surtout le désir de 
trouver une écoute à nos interrogations est plus que jamais présent.
Notre dernier questionnement portait sur la résurrection et heureusement, Bertrand Laborde notre prêtre et 
frère, sait nous éclairer avec simplicité sur ce sujet qui perturbait Phillipe Cousson, confronté à des deuils.
Nous comptons toujours sur Bernadette Seize pour faire le lien avec Michèle Broquère, qu’elle visite tous les
samedi et conduit à la messe quand Michèle s’en sent capable.
Nous sommes soucieux de bien relayer les informations données par la région.
Nous savons que notre Fraternité a ses fragilités mais l’essentiel actuellement pour nous est la force qui nous 
anime pour nous retrouver régulièrement malgré nos soucis afin de partager en frères et sœurs  et de 
progresser vers une meilleure compréhension  du message de François, et de l’Évangile.
Un grand merci pour tout le travail d’information que vous faites.

BORDEAUX : N.D des Cordeliers 

Nomination comme accompagnatrice de sœur TERESITA (remise en mains propres de la lettre de mission 
par la Ministre régionale) 
Mise en place du parcours découverte pour un certain nombre de nouvelles personnes et d'autres qui 
souhaitent reprendre les bases. 
Déploiement des binômes pour améliorer le lien entre les membres 
recherche d'actions missionnaires  à mettre en œuvre par l'ensemble de la fraternité sur des points précis qui 
restent encore à définir: les enfants.... 

BAYONNE : Saint Joseph 
Depuis le dernier envoi de nos nouvelles, la Fraternité s’est réunie deux fois autour du thème de la prière. 
En janvier, à Cambo chez Christine nous avons réfléchi sur « le combat de la prière » En février chez Luc et 
Laurence nous avons « re » découvert 4 prières de St François que nous souhaitons rendre présentes dans 
notre quotidien. Les rencontres sont des moments forts de notre vie en Fraternité. Toutefois nous souhaitons 
nous interroger sur la manière de renforcer notre vie fraternelle en dehors de ces rencontres. Stéphanie qui 
est avec nous depuis presque un an, nous a fait part de son besoin de faire une pause pour se consacrer 
davantage à la construction de son couple. Cela nous invite à nous demander comment mieux nourrir et 
accompagner nos nouveaux frères et sœurs pour trouver de la force dans la Fraternité ( dans le respect de 
chacun et une ambiance chaleureuse).
Jon s’investit dans la visite aux anciens de la Fraternité avec lesquels il partage nos prières et réflexions. Ce 
lien rend vivant la continuité de la Famille franciscaine . Françoise, qui ne peut se déplacer facilement, nous 
invite à venir la visiter aussi.
Nous avons accompagné Jean-Michel qui a perdu son papa au mois de janvier, et qui a aussi été touché par la
covid.
Jon Etchegoin et Michèle Darier  se sont rendus aux obsèques de Marie Claude Favre de la Fraternité  de 
Pau. La Fraternité St Joseph pense que le lien entre nos Fraternité  est extrêmement important. 
Laurence seule est partie au week end de formation initiale à Lourdes.
Lors de notre prochaine rencontre nous recevrons Sylvie Badets et Mady Loubet chez les sœurs du Refuge à 
Anglet, pour une visite pastorale au cours de laquelle auront lieu les élections du nouveau conseil.
Après de beaucoup de difficultés pour trouver une date, un nouveau parcours découverte est mis en place au 
mois de mai.



PAU : François d'Assise :
Les deux cordées de la Fraternité de Pau, Jubilate et Siloé, ont repris des réunions quasi-normales : à chaque 
trimestre, deux réunions mensuelles de cordée, suivies d'une réunion de l'ensemble de la Fraternité. Ces  
réunions nous ont permis de mener une réflexion sur le synode de l’Église.
La cordée J  ubilate vient de terminer son cycle de réflexion et de prière autour du
thème de la mort : 

1 - la vieillesse
2 - se préparer à mourir
3 - la vie après la mort.

Les échanges nous ont permis d’appréhender  un peu plus sereinement la mort  à la lumière de l’Évangile et 
de St François.
Lors de chaque réunion, pour la prière, nous nous mettons en relation avec Marie-Emilienne, une de nos 
sœurs demeurant en EHPAD. Pour soutenir nos sœurs ayant des soucis de santé, nous avons gardé un lien par
téléphone, visites, mails.

La cordée Siloë a terminé la lecture de Fratelli tutti, puis nous avons eu une séance sur l’Église, difficile car 
les points de vue étaient très divergents. 

Nous avons tous été très affectés par le départ de notre sœur Marie-Claude, qui avait tissé pour nous une 
petite réplique de la tapisserie de St François. Cette réplique tourne dans nos maisons, chacun la gardera un 
mois avant de le transmettre à une autre maison. 

Annexe 2 Vacances familles Franciscaines (voir doc joint) 

 


